
      Підготувала: завідувач бібліотеки Мироник Л. Д.                                                
Черкаська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №26 ім. І. Ф. Момота ЧМР ЧО 

«Ми – діти   України» 

Урок – державності (2 клас) 

Завдання проекту: 

●​ виховання почуття національної гідності, любові до рідного краю, його 
національних, духовних та історичних цінностей; 

●​ формування духовно багатої особистості, котра має постійну потребу до 
пізнання, самовдосконалення; 

●​ виховання свідомого громадянина, патріота; 
●​ формувати історичну пам’ять, як важливий елемент наступності поколінь 

борців за самостійність і свободу України. 
●​ Готовність до застосування знань, умінь в практичній діяльності. 
●​ Розвивати комунікативні уміння користувачів, формувати навички роботи 

в колективі. 

Етапи підготовки: 

І етап​  

●​ Вибір теми проекту, визначення мети та завдань. 
●​ Мотивація учнів до проектної діяльності. 
●​ Планування роботи над проектом.  
●​ Обє’днання учасників проекту у групи. 
●​ Розкрити тему , поглибити знання учнів про символи України; сприяти 

формуванню національної свідомості учнів; виховувати духовне багатство 
особистості, патріотичні почуття приналежності до  українського народу, 
України; розвивати зв’язне мовлення, вміння висловлювати свої думки; 
розвивати творчість, креативність; поповнювати учнів новим багажем 
знань про Україну; виховувати почуття прекрасного, любов до природи, 
патріотичне ставлення до багатств нашої держави. ​  

●​ Створити робочі групи з учнів, визначити напрямки роботи для кожної з 
груп; 

●​ Зібрати інформацію: фотоматеріали, відео, аудіо, фольклор; 
●​ Обговорити, проаналізувати, систематизувати зібрану інформацію; 
●​ Розробити сценарій заходу та електронні вікторини в лернін-апс 

ІІ етап. 
Виконання. 

      Мета: поглибити знання учнів про символи України; сприяти формуванню 
національної свідомості учнів; виховувати духовне багатство особистості, 



патріотичні почуття приналежності до  українського народу, України; розвивати 
зв’язне мовлення, вміння висловлювати свої думки; розвивати творчість, 
креативність; поповнювати учнів новим багажем знань про Україну; виховувати 
почуття прекрасного, любов до природи, патріотичне ставлення до багатств 
нашої держави. 
     Обладнання: комп’ютер, відеоролик  «Казка про Україну», відео вікторини, 
завдання з посиланнями на  learningapps, вишитий рушник, гілочки  червоної 
калини, картки для роботи в групах, малюнки  з квітами, карта України. 
Форма проведення: урок- вікторина. 

Девіз уроку: Може, десь земля є краща  й вища,  
                                                                                              а над нею – небо золоте,  
                                                                                  та мені найкраща та, де вишня,   
                                                                                         та, де вишня мамина цвіте.  
​  

ХІД УРОКУ: 
      На нашому  уроці ми поговоримо про ті найважливіші речі, без яких не 
може існувати жодна людина. Як ви думаєте, про що буде йти мова сьогодні на 
уроці? 
      І. Основна частина  

1.​ Існує народна легенда про походження України.                                                                  
Бог створив нашу Землю і почав роздавати її різним народам. Наші предки 
пізно спохватилися, і землі їм не дісталося. От вони прийшли до Бога, який 
в цей час молився. Через деякий час Бог озирнувся і запитав їх: - Чого ви 
прийшли до мене? Дізнавшись, що вони залишилися без землі, він 
запропонував їм чорну землю. - Ні. Ми не будемо так жити. Там уже живуть 
німці, французи, італійці, - сказали наші предки. - Ну тоді я дам вам землю, 
яку я залишив для раю. Там є все: річки, озера, пустелі, ліси, гори. Але 
пам’ятайте, якщо будете берегти цю землю, то вона буде ваша, а якщо ні – 
то ворога нашлю, - сказав Бог. Пішли предки наші на ту землю і оселилися 
там. А країну свою назвали Україною. І зараз ми живемо на тій самій 
райській землі. Діти про що ми дізналися з цієї легенди? ( Що бог нам дав 
саму кращу землю, щоб вона залишилась у нас, її треба берегти.)  

2.​ Вступна бесіда 
Погляньте на дошку. Прочитайте вірш. Як називається цей вірш?( Акровірш)  

У всіх людей одна святиня, 
Куди не глянь, де не спитай. 
Рідніша їм своя пустиня, 
Аніж земний в чужині рай. 
Їм красить все їх рідний край. 
Нема без кореня рослини, 
А нас, людей, без Батьківщини. 

 
-​ Так, сьогодні ми будемо говорити про нашу рідну Україну.. 

 
2.Ми щасливі, що народилися на чудовій, багатій, мальовничій землі – в нашій 
Україні. Тут жили наші діди й прадіди, тут живуть наші батьки, тут корінь роду 
українського. Де б ми не були, ми завжди будемо згадувати і рідну домівку, де 



ми народилися, і мамині очі, і вірних друзів, з якими ділили і радощі, і горе, і 
ще багато-багато речей, які ми пам’ятаємо і любимо ще з дитинства. 

 
      Давайте пригадаємо, що ми знаємо про нашу державу. (Відповіді учнів: 
столиця України, державна символіка, народна символіка, назви річок, озер, 
морів, міст, сіл тощо.) 

 
 3. Як ви думаєте, про що ми сьогодні  будемо говорити? ( Про Україну) 
Так, тема нашого уроку «Ми діти України.» 
Ви знаєте, що зараз в нашій країні йде війна з росією. Наші збройні сили 
захищають нашу Батьківщину. У багатьох із вас тати або мами воюють. 
Підніміть ручки, в кого тати захищають нас. Передайте їм, коли 
спілкуватиметесь з ними, наші слова вдячності і любові, земний уклін. Давайте 
стоячи поаплодуємо їм. 
4. А зараз переглянемо мультфільм «Казка про Україну»  
    Посилання: 
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/моя-незламна-україна?authuser=
0  
5. Вправа « Починаємо квест» 
Продемонструють свої знання про Україну, вміння, кмітливість у вікторині. 
Привітаємо учасників вікторини. 

 

 
 
Команда“Дзвіночки”  

“ Дзвеніли дзвіночки, і в травах 
линуло; 
Маленькі листочки і квіти яскраві!”     

 
 
Команда “Ромашки”​  
“ Ромашка, із землі ввібравши​
Її щедротнії дари,​
Дощем обмившись,​
Краплі-діаманти​
На пелюстках притримала собі.” 

 

 

 
Що ж розпочинаймо! Наша гра буде складатися з чотирьох   геймів. За 
розв'язання кожного з них, ви будете отримувать бал. В кінці гри ми підрахуємо 
бали і взнаємо, яка команда була кмітливішою. Готові? 
Гейм №1 «Ми - патріоти!» 
Завдання. Кожен патріот добре знає історію та традиції свого народу. 
Спробуємо свої сили та продовжимо прислів’я про нашу Батьківщину.  

https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0


За посиланням: https://learningapps.org/display?v=pc29b3xhc23  
Без Батьківщини немає …     людини. 

Всюди на світі добре, а вдома…    найкраще. 

На Батьківщині і шкоринка —        пиріг. 

Батьківщина — мати, умій за неї …     постояти. 

Звідки знати безрідному, що таке любов до …       Батьківщини 

 Кожна травичка на своєму корені …         росте. 

Та земля мила, де мати …       народила. 

Бережи Вітчизну, як око, і вона тебе завжди …       берегтиме. 

На чужій стороні й весна не …        красна. 

Кожному мила своя …            сторона. 

Радше впадь, але не….           зрадь. 

Всяка пташка своє гніздо …    знає. 

Гейм №2  «Квіти рідні» 
 Знайдіть у таблиці назви рослин, що входять у український віночок 
За посиланням: 
 
https://learningapps.org/display?v=pw0z260w223  
 
Додаток 2. 
 (Любисток, мальва, мак, безсмертник, ромашка, деревій, яблуня, троянда, 
волошки) 
Картинки (Перегляд квітів, які вплітають у віночок)  
Додаток 1. 
 

   

Фізкультхилинка. Руханка «Геть з України!» За посиланням: 
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/моя-незламнаукраїна?authuser=0  

Гейм №3 «Ти - мені, я - тобі» 
     А зараз пропонуємо командам позмагатися у відгадуванні загадок.         
Кожна країна  світу обов’язково повинна мати свої символи. Вистраждавши, 
виборовши волю, Україна має тепер свої    символи. Кожен їх знає. 
За посиланням: 
https://learningapps.org/create?new=143#preview  
    1 команда «Дзвіночок» 
Красивий, щедрий рідний край​
І мова наша солов’їна.​
Люби, шануй, оберігай​
Усе, що зветься … (Україна) 

https://learningapps.org/display?v=pc29b3xhc23
https://learningapps.org/display?v=pw0z260w223
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://learningapps.org/create?new=143#preview


 
В мене є великий хист:​
Я співаю, як артист.​
Спів той радісний усюди​
Дуже люблять слухать  люди. (Соловей) 
 
У світі одна – всім потрібна вона.    (Батьківщина) 
 
2 команда « Ромашка» 
 У вінку зеленолистім,​
У червоному намисті,​
Видивляється у воду​
На свою хорошу вроду. (Калина) 
​  
На ріднім полі шепчуть колоски,​
Я рад би знати тихі їх думки.​
Я слухав, чув, як кожна колосина​
Шептала тихо слово:   (Україна) 
 
Сплелися у коло​
Усі квіточки з поля.​
Барвисті, душисті,​
В стрічках шовковистих.​
І кличе в танок​
Український… (Вінок) 
 
Гейм №4 «Чомучка» 
Вікторина «Ми - патріоти» .    За посиланням: 
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/моя-незламна-україна?authuser=
0 
 
Гейм 5. Віторина про Україну. За посиланням. 
https://learningapps.org/display?v=pg35h8cm523 
ІІІ. Заключна частина 

2.Рефлексія 
▪​ Чи було вам цікаво? 
▪​ Що корисного й нового ви дізналися? 
▪​ Чи стануть у пригоді здобуті знання? Як? 

            Пам’ятайте, що 
людину прикрашають не слова, а добрі справи. 
Любіть Україну, як сонце, любіть, 
як вітер, і трави, і води… 
В годину щасливу і в радості мить, 
любіть у годину негоди. 
Любіть Україну у сні й наяву, 
вишневу свою Україну, 
красу її, вічно живу і нову, 

https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0


і мову її солов'їну. 
Любіть у труді, у коханні, у бою, 
як пісню, що лине зорею… 
Всім серцем любіть Україну свою — 
і вічні ми будемо з нею! 

Використані джерела: 

https://nordbess-news.cv.ua/u-vsih-lyudej-odna-svyatyny  

       Вікторина «Ми - патріоти» .    За посиланням: 
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/моя-незламна-україна?authuser=
0  
           
       Вікторина про Україну. За посиланням. 
https://pustunchik.ua/ua/checkyourself/viktoriny/viktoryna-pro-ukrainu  
 
       Вірші про квіти. За посиланням.                                       
https://mamabook.com.ua/dityachi-virshiki-pro-sonechno-ukrayinskoyu-movoyu/  
 
      Загадки. За посиланням. 
  https://uti-puti.com.ua/view_articles_kids.php?id=4212  
 
      Картинки . Квіти. За посилання.  
https://doshkilnyk.in.ua/product/emblemy-do-hry-rozmova-kvitiv/  

       Легенди про вербу і калину. За посиланням.   
https://vseosvita.ua/library/legendi-pro-verbu-dla-ditej-303428.html  

       Мультфільм «Казка про Україну» Посилання: 
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/моя-незламна-україна?authuser=
0  

 
         Руханка «Геть з України!» За посиланням: 
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/моя-незламна-україна?authuser=
0    
                                                                                                                
Урок – вікторина «Ми – діти України»  За посиланням. 
https://naurok.com.ua/urok---viktorina-dlya-4-klasu-mi---diti-ukra-ni-2665.html  
 

 
 
Додаток 1. Квіти, які вплітають у вінок. 

https://nordbess-news.cv.ua/u-vsih-lyudej-odna-svyatyny
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://pustunchik.ua/ua/checkyourself/viktoriny/viktoryna-pro-ukrainu
https://mamabook.com.ua/dityachi-virshiki-pro-sonechno-ukrayinskoyu-movoyu/
https://uti-puti.com.ua/view_articles_kids.php?id=4212
https://doshkilnyk.in.ua/product/emblemy-do-hry-rozmova-kvitiv/
https://vseosvita.ua/library/legendi-pro-verbu-dla-ditej-303428.html
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://sites.google.com/view/biblioteka-26school/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0?authuser=0
https://naurok.com.ua/urok---viktorina-dlya-4-klasu-mi---diti-ukra-ni-2665.html


    

  

  

    



  

 

Додаток 2. Квіти рідні 
 

 


